

# President of India attends bilateral meetings during his visit to Bangladesh

December 15, 2021

## ભારતના રાષ્ટ્રપતિએ બાંગ્લાદેશની મુલાકાત દરમિયાન દ્વિવપક્ષીય બેઠકોમાં ભાગ લીધો

ડિસેમ્બર 15, 2021

બાંગ્લાદેશમાં ભારતના રાષ્ટ્રપતિએ દ્વિવપક્ષીય બેઠકોમાં ભાગ લીધો

ભારતની 'નેબરહુડ ફ્રસ્ટ' નીતિમાં બાંગ્લાદેશનું વિશેષ સ્થાન છે: રાષ્ટ્રપતિ કોવિંદ

ભારતના રાષ્ટ્રપતિ શ્રી રામ નાથ કોવિંદ આજે સવારે (15 ડિસેમ્બર, 2021) ઢાકાના હઝરત શાહજહાલ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ પર ઉતર્યા હતા જ્યાં બાંગ્લાદેશના રાષ્ટ્રપતિ શ્રી મોહમ્મદ અબ્દુલ હમીદે તેમનું સ્વાગત કર્યું હતું. રાષ્ટ્રપતિ કોવિંદ 15થી 17 ડિસેમ્બર, 2021 દરમિયાન બાંગ્લાદેશની ત્રણ દિવસની સત્તાવાર મુલાકાતે આવ્યા છે, જે કોવિડ મહામારી ફાટી નીકળ્યા પછી તેમની પ્રથમ સત્તાવાર મુલાકાત છે.

એરપોર્ટ પર રાષ્ટ્રપતિનું ઔપચારિક સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું અને ગાર્ડ ઓફ ઓનર આપવામાં આવ્યું હતું. ત્યારબાદ તેમણે સાવર ખાતે રાષ્ટ્રીય શહીદ સ્મારકની મુલાકાત લીધી અને બાંગ્લાદેશના મુક્ત સંગ્રામના શહીદોને શ્રદ્ધાંજલિ આપી હતી. ત્યારબાદ તેમણે 32 ધનમંડી ખાતે બંગબંધુ મેમોરિયલ મ્યુઝિયમની મુલાકાત લીધી હતી જ્યાં તેમણે બાંગ્લાદેશના રાષ્ટ્રપિતા બંગબંધુ શેખ મુજીબુર રહેમાનને શ્રદ્ધાંજલિ આપી હતી.

બપોર પછી રાષ્ટ્રપતિ બાંગ્લાદેશના રાજકીય નેતૃત્વને મળ્યા હતા જેમાં રાષ્ટ્રપતિ મોહમ્મદ અબ્દુલ હમીદ, વડા પ્રધાન શેખ હસીના અને વિદેશ પ્રધાન ડૉ એકે અબ્દુલ મોમેન સામેલ હતા.

આ બેઠકોમાં રાષ્ટ્રપતિએ બાંગ્લાદેશની સરકાર અને લોકોને બાંગ્લાદેશની મુક્તિની 50મી વર્ષગાંઠ મુજબ બોર્શોના ઐતિહાસિક અવસર પર અને ભારત-બાંગ્લાદેશ દ્વિવપક્ષીય સંબંધોના 50 વર્ષ પર અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. તેમણે કહ્યું કે બાંગ્લાદેશનું મુક્ત સંગ્રામ તાજેતરના ઇતિહાસમાં એક પ્રેરણાદાયી પ્રકરણ હતું અને ભારતને તેનો ભાગ બનવાનું સન્માન મળ્યું હતું. તેમણે કહ્યું કે 50 વર્ષ પહેલાં ભારત અને બાંગ્લાદેશે એક વિશિષ્ટ મિત્રતાની શરૂઆત કરી હતી જે ભાષા, સંબંધ, ધર્મ અને સાંસ્કૃતિક નીતિઓ તેમજ પરસ્પર આદરની સમાનતા પર આધારિત હતી.

રાષ્ટ્રપતિએ એ બાબતનો પુનરોચ્ચાર કર્યો હતો કે ભારતની 'પડોશી પ્રથમ' નીતિમાં બાંગ્લાદેશનું વિશેષ સ્થાન છે. તેમણે કહ્યું કે બાંગ્લાદેશ સાથે ભારતની વિકાસ ભાગીદારી સૌથી વ્યાપક અને વ્યાપક ભાગીદારી પૈકીની એક છે. સાથે સાથે અમારો સંબંધ મોટાભાગની જટિલ સમસ્યાઓનો સામનો કરવા માટે પૂરતો પરિપક્વ છે.

વેપાર અને કનેક્ટિવિટી વિશે બોલતા રાષ્ટ્રપતિએ કહ્યું કે કનેક્ટિવિટી એ ભારત-બાંગ્લાદેશ સંબંધોનો એક મહત્વપૂર્ણ આધારસ્તંભ છે. બંને દેશોને તેમની ભૌગોલિક નિકટતાથી ઘણું બધું મેળવવાનું છે. બાંગ્લાદેશ એ ભારતના સૌથી મોટા

વેપાર ભાગીદારોમાંનું એક છે તે અંગે તેમણે આનંદ વ્યક્ત કર્યો હતો. તેમણે કહ્યું કે ભારત બંને દેશો વચ્ચે વધુ સંગઠિત અને સુમેળ સાથેના વેપારની આશા રાખે છે. તેમણે એ બાબતની નોંધ કરી કે અવકાશ, પરમાણુ તકનીક, સંરક્ષણ, ફાર્માસ્યુટિકલ્સ અને અન્ય અદ્યતન વિજ્ઞાન અને તકનીકી ક્ષેત્રો જેવા ક્ષેત્રોમાં ભાગીદારીમાં ઘણો અવકાશ છે. તેમણે કહ્યું કે ઔપચારિક 'વ્યાપક આર્થિક ભાગીદારી કરાર' દ્વિવ-માર્ગીય વેપારને નોંધપાત્ર પ્રોત્સાહન આપશે.

કોવિડ મહામારી દરમિયાન ભારત અને બાંગ્લાદેશ વચ્ચેના સહકાર તરફ ધ્યાન દોરતાં રાષ્ટ્રપતિએ મહામારી વખતે બાંગ્લાદેશ તરફથી મળેલા સમર્થનની પ્રશંસા કરી હતી. તેમને એ બાબતની આનંદપૂર્વક નોંધ કરી કે બાંગ્લાદેશ એ ભારતમાંથી રસી મેળવનાર પ્રથમ દેશોમાંનો એક હતો અને ભારતમાં બનેલી રસીઓનો સૌથી મોટો પ્રાપ્તકર્તા પણ હતો.

બહુપક્ષીય મંચો પર સહકાર વિશે વાત કરતા રાષ્ટ્રપતિએ કહ્યું કે ભારત અને બાંગ્લાદેશની પાસે મુદ્દાઓ અને સામાન્ય ચિંતાઓનો વ્યાપક એજન્ડા છે, ખાસ કરીને દક્ષિણ એશિયાને લગતો એજન્ડા છે જેને નિકટના સહકારની જરૂર પડશે.

બાદમાં તે દિવસે સાંજે રાષ્ટ્રપતિએ બંગલવન ખાતે બાંગ્લાદેશના રાષ્ટ્રપતિ દ્વારા તેમના સન્માનમાં આયોજિત ભોજન સમારંભમાં હાજરી આપી હતી.

આવતીકાલે રાષ્ટ્રપતિ વિજય દિવસની પરેડમાં હાજરી આપશે અને "મુજબ બોર્શો" ઉજવણીના સમાપન નિમિત્તે બાંગ્લાદેશના રાષ્ટ્રપતિ દ્વારા આયોજિત વિજય દિવસના સ્વાગત સમારોહમાં હાજરી આપશે.

ઢાકા

ડિસેમ્બર 15, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.